

經文：腓立比書三 12-21

這不是說我已經成功，或已經完全了。我繼續奔跑，只求贏得那獎賞；其實，為要使我達到這目標，基督耶穌已經先贏得了我。**13**弟兄姊妹們，我並不認為我已經贏得了這獎賞；我只專心一件事：就是忘記背後，全力追求前面的事。**14**我向著目標直奔，為要得到獎賞；這獎賞就是屬天的新生命，是上帝藉著基督耶穌呼召我去領受的。**15**所以，我們當中所有靈性成熟的人都要有這樣的想法；如果你們有不同的想法，上帝會清楚地指示你們。**16**無論如何，我們要依照我們一向所遵循的規矩向前走。**17**弟兄姊妹們，你們要繼續效法我。我們已經為你們立了榜樣；你們要學習那些效法我們的人。**18**我已經多次勸告你們，現在再一次流淚勸告你們：有些人的行為使他們成為基督十字架的仇敵。**19**他們的結局是滅亡，因為他們的神就是自己的肚子。他們以可恥的事為榮，念念不忘世上的東西。**20**然而，我們是天上的公民；我們一心等候著我們的救主，就是主耶穌基督從天上降臨。**21**他要運用那使萬有歸服於他的大能，來改變我們這脆弱必死的身體，使我們跟他一樣，有榮耀的身體。

最近我們過了兩個新年，一個是新曆年，一個是舊曆年，我們的生活行事會按著年度來規劃。教會也有教會的年度，稱做教會曆；教會曆是從聖誕節前四個主日的待降節期開始算新的一年。會有教會曆的安排，也是為了在一個年度裏面，循著耶穌從誕生到受難及期間的生平故事，讓信徒更加貼近信仰與教會的生活。

迎接新的一年，有些人會有新年新目標，開始立志今年要完成什麼目標，在教會裡最常聽到的是：今年要把聖經讀完一遍。我們比較少對我們的屬靈生活立志，新的一年，我們從保羅的勉勵來激勵我們自己在靈命上的追求。

一、追求獎賞的奔跑

保羅在這段經文中強調了對屬天獎賞的追求，他以當時希臘羅馬的文化有運動會，看運動員的背景，形容自己像是一位賽跑者，為了這獎賞而不斷地奔跑。台語的賽跑叫做【走鏢】，這是從平埔族賽跑，要去搶鏢的習俗演變而來；新年的開始，讓我們與保羅一樣，心無旁騖地追求那由基督耶穌呼召我們得到的獎賞，那屬天的新生命。有些教會會強調那獎賞是看得見的，你的財富會增加；你的財富沒有增加，是因為你沒有求，對上帝沒有信心。但保羅在這裏強調的獎賞是：【屬天的新生命】

二、忘記背後，追求前面的事

保羅提醒我們，要忘記背後的事，專心追求前面的目標。接力賽訓練時，教練會交代接棒時頭往前看，繼續往前跑。對保羅來說，他過去是抓捕、逼迫基督徒的人，他比須放下過去的錯誤，專心投向上帝呼召他的目標。過去的不一定是失敗的事情，也有可能是心理上的重擔，或是難以面對的狀態；長期處在這樣的狀態，就很難向前踏出步伐，或是在某時刻爆發出來。新的開始，是得到醫治與安慰的身心靈，神的應許將引導我們走向更美好的未來。

三、效法成熟的靈性榜樣

對於如何得到靈命的【完全】，影響腓立比教會的：猶太人強調遵守律法、猶太基督徒誇口因為他們有割禮的記號，所以才能成為【完全】的基督徒；諾私底基督徒強調有靈的啟蒙或亮光；甚至殉道者為了信仰已經預備好自我犧牲的態度，可以帶領他們到達【完全】。保羅勸告他們要提防假教師、假使徒錯誤的教導，勸告我們效法他，效法那些已經在基督中成熟的人——在腓立比有名的保羅同伴提摩太和以巴弗提，還有他在信中提到的腓立比教會的那些人。在教會中我們會說去請教屬靈長輩，不過靈命成熟度可能跟年齡不一定有正相關；讓我們追求屬靈的成熟，效法那些在信仰中有深厚經驗的人，更加堅定站立在基督的真理中。

四、警惕那些與基督十字架對立的行為

保羅警告腓立比信徒，有些人的行為使他們成為基督十字架的仇敵；以保羅初代教會對抗諾斯底主義或假教師的背景，有可能在講十字架完成的救贖與功效，各種不同的說法與神學看法。從信仰上來說，讓我們警惕自己的行為，確保我們的生活與基督的愛與犧牲的真理相符，不要走上那使人滅亡的道路。

五、期待主的再來

保羅提醒我們是天上的公民，期待主耶穌基督的再來。這帶我們回到教會曆待降期開始的主題--- 警醒等候，等候主的再來，並將這盼望成為我們生活的中心。主要運用祂的大能，使我們的身體得以改變，與祂一同分享榮耀的身體。

在這個新的一年，願我們以期待主再臨的態度，專心追求基督，效法那些成熟的屬靈榜樣，警惕那些對立基督的行為，踏上持續追求信仰的道路。